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Hvað segja rannsóknir? 

• Almenn viðhorf til eldri borgara og þess að eldast 
• Eldri borgarar og vinnumarkaður 
• Að hætta að vinna 
• Framlag til samfélagsins 
• Að takast á við áskoranir efri ára 
 

 



Hvenær hættum við að vera ung og verðum 
gömul? 

Hættum að vera ung: Verðum gömul: 
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Special Eurobarometer 378 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_378_en.pdf 



Jákvætt viðhorf gagnvart fólki 55 ára og eldra 
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Áhyggjur af hækkandi meðalaldri þjóðar 
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Hvað fannst eldra fólki um viðhorf til eldri borgara 
2006-2007 

9% 46% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

67-80 ára
2006/2007

Mjög jákvætt Frekar jákvætt

55% 

Hagir og viðhorf eldri borgara – Desember 2006 – janúar 2007 
Capacent 



Viðhorf til þess að hætta að vinna – 
hve lengi fær um að vinna þá vinnu sem þú ert í? 

66,6 

61,7 

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Ísland

Evrópa

Aldur 

Special Eurobarometer 378 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_378_en.pdf 



Myndir þú vilja halda áfram að vinna eftir að hafa 
náð þeim aldri þegar þú átt rétt á lífeyri? 

Special Eurobarometer 378 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_378_en.pdf 
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Vinna eldri borgara 67-80 ára 2006-2007 

Hagir og viðhorf eldri borgara – Desember 2006 – janúar 2007 
Capacent 
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Framlag 55 ára og eldri til samfélagsins 
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Hreyfing og heilsa eldri borgara 
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Hagir og viðhorf eldri borgara – Desember 2006 – janúar 2007 
Capacent og í nóvember 2007 – janúar 2008 
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Hvar er þörf fyrir umbætur? 

Special Eurobarometer 378 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_378_en.pdf 
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Þörf fyrir umboðsmann fyrir aldraða 

Hagir og viðhorf eldri borgara – Desember 2006 – janúar 2007 
Capacent 
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Væri gagnlegt að sveitarstjórnir settu á stofn sérstök 
ráð eða nefndir eldri borgara til að ráðfæra sig við? 
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